



॥ જય આશાપુરા મા કચ્છ-ભુજ ॥

Title-Code:-GUJGUJ18109

www.gujarataatmiyata.in
E-mail : gujarataatmiyata@gmail.com

ગુજરાત આત્મીયતા

GUJARAT AATMIYATA (WEEKLY)-SURAT

ગુજરાતી સાપ્તાહિક (સુરત)

તંત્રી- હિમાંશુ કે. ઠાકોર

Mo- 9016924808

સહતંત્રી-હિમાબેન એચ. ઠાકોર

YEAR-02, ISSUE- 18,(SURAT), DATE-23/10/2024, WEDNESDAY, EDITOR- HIMANSHUBHAI KANTILAL THAKOR, Off- LIMDA FALIYA, VTC. PALI,PO. HALDHARU, SUB DISTRICT-KAMREJ,SURAT. GUJARAT-394310, PAGE-04, PRICE-02/-

વર્ષ-૦૨, અંક-૧૮, (સુરત), તા.૨૩/૧૦/૨૦૨૪ બુધવાર તંત્રી- હિમાંશુભાઈ કાંતિલાલ ઠાકોર, ઓફીસ-લિમડા ફાલિયા, વી.ટી.સી.પાલી, પોસ્ટ-હલધરુ. સબ ડિસ્ટ્રિક્ટ-કામરેજ, સુરત. પાના-૦૪ કિંમત ૦૨/- રૂ.

2 સિટીબસમાં થતી ટિકિટ ચોરી ડામવા નવા ૬૦ મશીન મૂકાશે

3 સાકરદા ગામથી દસ ગાય, સાત વાછરડા ભરી જતો ટેમ્પો ઝડપાયો

4 પ્રિ-મેટ્રીક શિષ્યવૃત્તિ માટે ઈ કેવાયસીની કામગીરી ઝડપી કરવા માટે તાકીદ કરાઈ

શ્રી રાજપૂત કરની સેના, દક્ષિણ ગુજરાત પ્રમુખ મેહુલસિંહ દેસાઈની અધ્યક્ષતા હેઠળ સુરત જિલ્લાના નવનિયુક્ત હોદ્દેદારોની વરણી કરવામાં આવી



સુનિલ બી.પટેલ, બારડોલી-

શ્રી રાજપૂત કરની સેના, દક્ષિણ ગુજરાત પ્રમુખ મેહુલસિંહ દેસાઈની અધ્યક્ષતા હેઠળ સુરત જિલ્લા પ્રમુખ મીતુલ સિંહ સૂરમાં સુરત જિલ્લા મહામંત્રી તુમિલ સિંહ સોલંકી, સુરત જિલ્લા મીડિયા કન્વીનર હિમાંશુ ઠાકોર, બારડોલી શહેર મહામંત્રી જશપાલસિંહ પરમારની



વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં સુરત જિલ્લાના નવનિયુક્ત હોદ્દેદારોની વરણી કરવામાં આવી. સાથે બારડોલી સુરત મહામંત્રી, ઉપપ્રમુખ તથા રાજપૂત સમાજ અગ્રણી અભુતસિંહ સૂરમાં તથા અન્ય રાજપૂત સમાજના હોદ્દેદારો ઉપસ્થિત રહીને નવનિયુક્ત

હોદ્દેદારોને શુભેચ્છા પાઠવી. (૧) શ્રી ભરતસિંહ ચાવડા-તલવાર ટ્રેનર (સમગ્ર ગુજરાત), (૨) શ્રી પ્રિન્સ મહીડા (પ્રવક્તા), (૩) શ્રી સંજીવસિંહ ચૌહાણ (સંયોજક), (૪) શ્રી વિજયસિંહ સોલંકી (સંગઠન મંત્રી) નવનિયુક્ત હોદ્દેદારોને ખૂબ



ખૂબ અભિનંદન શુભેચ્છા પાઠવી હતી. સાથે સાથે કેવડિયા ખાતે પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી દ્વારા રહુડ કચેડના ખર્ચે ૫ એકર જમીનમાં સ્વવાડાઓનું રોયલ કિંગડમ મ્યુઝિયમ બનાવવાની જાહેરાત ને શ્રી રાજપૂત કરની સેના દક્ષિણ

ગુજરાત અને સમગ્ર ક્ષત્રિય સમાજ પી. એમ. મોદીના આ નિર્ણયને આવકારે છે અને અત્યંત ખુશી લાગણી વ્યક્ત કરતા કરની સેનાના હોદ્દેદારો દ્વારા બારડોલી શિવાજી ચોક ખાતે ફટાકડા ફોડી અને મીઠાઈ વહેથી આનંદ વ્યક્ત કર્યો.

શ્રી શાંતારામ ભટ ઇંગ્લીશ મીડીયમ સ્કુલના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા નાગરિક ઘડતરની પ્રવૃત્તિ અંતર્ગત અનાજની કીટનું વિતરણ



દિવાળીના સમયે લોકોના ચહેરા ઉપર આનંદ લાવવા વિદ્યાર્થીઓએ પોતાના પોકેટમની માંથી જરૂરિયાતમંદ લોકોને મદદ કરે અને તેઓમાં સમાજ ઘડતરની ભાવનાનો વિકાસ થાય માટે આવશ્યક ખાદ્ય ચીજવસ્તુઓ જેવી કે ઘઉં, કઠોળ, તેલ અન્ય ખાદ્ય ચીજવસ્તુઓ ઘરાવતી કીટ બારડોલી તાલુકાના નાનીભટલાવ ગામના ૫૦ પરિવારો તેમજ વિધવા બહેનો માટે દિવાળીમાં દીપક પ્રગટાવવાનું કામ કરશે તે હેતુથી વિતરણ કર્યું હતું. વિદ્યાર્થીઓ પણ આગળ જઈ એક સારા લીડર તરીકે કામ કરે તેનું ઉત્તમ ઉદાહરણ પૂરું પાડતાં નાનીભટલાવ ગામના યુવા સરપંચની મુલાકાત લીધી હતી. અંકિત ચૌધરીએ પોતાની કારકિર્દીની સફળ યાત્રા જણાવી વિદ્યાર્થીઓને પ્રેરણા આપી હતી. સામાન્ય રીતે એક સરપંચ દ્વારા ફક્ત ગામના રસ્તાઓ, પ્લોક કે શેરી



લાઇટની જ જવાબદારી લેવામાં આવે છે, પરંતુ અંકિત ચૌધરીએ ગામના ભાવિ બાળકોના અભ્યાસ માટે ચિંતા કરી UPSC, IPSC, GPSC જેવી સરકારી પરીક્ષા તથા ફોરેસ્ટ, તલાટી, કોન્સ્ટેબલ બીજી ઘણી પરીક્ષાઓ ગામના બાળકો આપી શકે માટે રાત- દિવસ પુસ્તકાલય ખુલ્લું રાખેલ છે. શાળાના શિક્ષકો અને વિદ્યાર્થીઓ તરફથી દયા અને ઉદારતાના મૂલ્યો દાખવવા બદલ મંત્રી રમેશભાઈ પ્રમુખ નવીનભાઈ તથા આચાર્ય દિપીકાબેન દેસાઈએ અભિનંદન પાઠવ્યાં હતાં.

શ્રી ખેડુત સહકારી ખાંડ ઉદ્યોગ મંડળી લિ. બાબેન બારડોલીની સાધારણ સભા મળી

સુનિલ બી.પટેલ, બારડોલી- શ્રી ખેડુત સહકારી ખાંડ ઉદ્યોગ મંડળી લિ. બાબેન બારડોલીની સાધારણ સભા મળી હતી. આ સાધારણ સભા તા. ૨૨/૧૦/૨૦૨૪ મંગળવારના રોજ ૯.૧૫ કલાકે કેદારેશ્વર મહાદેવ મંદીર હોલ કેદારેશ્વર ખાતે મળી હતી. આ સભામાં મંડળીના બધાજ સભ્યો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



આ સાધારણ સભામાં અનેક નિર્ણયો લેવાયા હતા. જેમાં સંસ્થામાં મિલ મોડર્નાઇઝેશન સાથે ૨૧ મે. વોટ. કો. જનરેશન પાવર પ્રેજેક્ટ ફેઝ ૧ ની કાર્યવાહી પુર્ણતાને આરે છે. જેઓ નવી પિલાણ સીઝન-



૨૦૨૪-૨૫ કાર્યરત થશે. તેમજ રૂકકના સુગર ટેકનારે લાઈ જી સ્ટર ઓ સોશીએશન ઓફ ઈન્ડિયા-પુણે તરફથી ભેટ

સુગર ફેક્ટરી ઓવોર્ડ- ૨૦૨૪ સૌની એકરાગિતા, જીથભાવના અને ઉત્કૃષ્ઠ કામગીરીથી જ આપણી સંસ્થાને ગૌરવપ્રશ્ન થયું છે. આવા સમય અને પડકારો વચ્ચે પણ સૌ આથી પણ વિશેષ સિધ્ધિઓ અને પ્રગતિનાં શિખરો સર કરતાં રહીએ એ જ અભિલાષા



સહ, સંસ્થાની સિઘ્ધીનાં સહભાગી ઓને અભિનંદન આપવામાં આવ્યું હતું. અને આ સાધરન સભા અત્યંત સફલતાપૂર્વક પુર્ણ થઈ હતી.

Happy Diwali

દિવાળી નિમિત્તે “ગુજરાત આત્મીયતા” અખબાર દ્વારા તા. ૩૦/૧૦/૨૦૨૪ ના રોજ દિવાળી વિશેષાંક-૨૦૨૪ પ્રકાશીત થનાર છે. જેમાં આપની પોતાની શુભેચ્છા જાહેરાત, રોજગાર ઘંઘા, નોકરી, બર્થ -ડે, ઘર, ગાડી-લે-વેંચ જેવી જાહેરાતો રાહત દરે છપાવો અને આપણી બહોળી પ્રસિધ્ધી મેળવો.....!!!

UP TO DIWALI SPECIAL OFFER

આનંદ ફેશન

કુર્તી-પેન્ટ સેટ

3,000 થી 4,000 રૂ. 10% FREE EXTRA SHOPPING

કમ્ફોર્ટ રોઝી લેર્ગીસ 3 નંગ 400 રૂ.

જીન્સ-શર્ટ(જેન્ટ્સ) ૯૫૦ રૂ.

એ.સી. બ્લેન્કેટ ૨ નંગ ૧,૦૦૦ રૂ.

લક્ષ્મી ગોપાલ કોમ્પલેક્ષ, SBR Science School ની નીચે, ધામડોદ રોડ, બારડોલી.

Mo. 99254 36011, 95108 48819

ટોબેકો યુથ કેમ્પેઈન ૨.૦ ઝુંબેશ : કામરેજ સહિતના વિસ્તારોમાંથી સ્કવોડ ટીમે દુકાનદારો પાસેથી રૂ.૩૬૦૦ નો દંડ વસૂલ્યો

બારડોલી- રાષ્ટ્રીય તમાકુ નિયંત્રણ કાર્યક્રમ અંતર્ગત સુરત જિલ્લા કક્ષાની સ્કવોડ ટીમે કામરેજ ખાતે તમાકુ વિકેતાઓ દ્વારા બિનઅધિકૃત રીતે તમાકુ વેચાણ કરનારા વેપારીઓ અને જાહેર સ્થળે ધૂમપાન કરનારાઓને સ્થળ પર જ દંડની કામગીરી કરી રૂ.૩૬૦૦ દંડ વસૂલ કર્યો હતો.



બારડોલી- રાષ્ટ્રીય તમાકુ નિયંત્રણ કાર્યક્રમ અંતર્ગત સુરત જિલ્લા કક્ષાની સ્કવોડ ટીમે કામરેજ ખાતે તમાકુ વિકેતાઓ દ્વારા બિનઅધિકૃત રીતે તમાકુ વેચાણ કરનારા વેપારીઓ અને જાહેર સ્થળે ધૂમપાન કરનારાઓને સ્થળ પર જ દંડની કામગીરી કરી રૂ.૩૬૦૦ દંડ વસૂલ કર્યો હતો.

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી ના નેતૃત્વમાં દેશભરમાં ભારતીય જનતા પાર્ટીનું સદસ્યતા અભિયાન અંતર્ગત ભાજપનાં સક્રિય કાર્યકર્તા તરીકે જીતેન્દ્રભાઈ ની સદસ્યતા નોંધાવી

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી ના નેતૃત્વમાં દેશભરમાં ભારતીય જનતા પાર્ટીનું સક્રિય સદસ્યતા અભિયાન ચાલી રહ્યું છે, આજે આ અભિયાન અંતર્ગત ભારતીય જનતા પાર્ટીનાં સક્રિય કાર્યકર્તા તરીકે જીતેન્દ્રભાઈ ની સદસ્યતા નોંધાવી હતી. આ પ્રસંગે સુરત જિલ્લા ભાજપ પ્રમુખ ભરતભાઈ રાહોડ, સુરત જિલ્લા ભાજપ મહામંત્રીઓ કિશનભાઈ પટેલ, જીતેન્દ્રભાઈ નાયક અને રાજેશભાઈ પટેલ તેમજ બારડોલી તાલુકાનાં પ્રમુખ અને મહામંત્રીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ



ભારતીય જનતા પાર્ટીનાં સંગઠનને વધુ મજબૂત બનાવવામાં સિદ્દાળો આપીએ એવી સુરત જિલ્લા પંચાયતના કારોબારી અધ્યક્ષ જીતેન્દ્રભાઈ બામણી દ્વારા જનતાને અપીલ કરવામાં આવી છે

મોદી નાં નેતૃત્વમાં આપણો વાસુ વેગે ગતિ કરી રહ્યો છે આ અભિયાન સૌને આહુતિ આપવાનો અવસર દેશ વિકસિત ભારત તરફ ત્યારે દેશભરમાં પ્રારંભ થયેલું રાષ્ટ્રસેવાનાં આ મહાયજ્ઞમાં પાઠવશે !

લાભ પાંચમથી ટેકાના ભાવે અનાજની ખરીદીનો આરંભ થશે

બારડોલી રાજ્ય સરકાર ખેડૂતોને પાકના પોષણક્ષમ ભાવ મળી રહે, માટે ખરીદી માર્કેટીંગ સીઝન ૨૦૨૪-૨૫ માં લઘુત્તમ ટેકાના ભાવે ડાંગર, બાજરી, જુવાર, રાગી, મકાઈની ખરીદી ગુજરાત રાજ્ય નાગરિક પુરવઠા નિગમ લી. મારફતે કરવામાં આવનાર છે. સુરત જિલ્લાના ખેડૂતો માટે પણ ટેકાના ભાવે ખરીદી કરવામાં આવશે.



લઘુત્તમ ટેકાના ભાવે વેચાણ કરવા ઇચ્છા ધરાવતા ખેડૂતોની ઓનલાઇન નોંધણી સમગ્ર રાજ્યમાં સ્થાનિક ગ્રામ્ય કક્ષાએ ટર્ગેટ મારફતે તેમજ તાલુકા કક્ષાએ નિગમના ગોડાઉનમાં તા. ૩૧/૧૦/૨૦૨૪ સુધી ખેડૂત ખાતેદારના બાયોમેટ્રિક ઓથેન્ટિકેશન દ્વારા જ કરવામાં આવશે. જેથી તે મુજબ નોંધણી કરાવવા તમામ ખેડૂતોને અનુરોધ છે. ટેકાના ભાવે ખરીદી તા. ૦૬/૧૧/૨૦૨૪ (લાભપાંચમ) થી તા. ૧૫/૦૧/૨૦૨૫ દરમિયાન કરવામાં આવશે. બાજરી, જુવાર તથા રાગીમાં ટેકાના

ભાવ ઉપરાંત રાજ્ય સરકાર પ્રતિ કિલોગ્રામ ૩૦૦ રૂપિયાનું બોનસ આપવામાં આવશે. ટેકાના ભાવે ખરીદી માટે નોંધણી કરાવેલ ખેડૂતોને SMS મારફતે ખરીદી અંગેની જાણ કરવામાં આવશે. ખરીદી સમયે ખેડૂતે પોતાનું આધારકાર્ડ ઓળખપત્ર સાથે રાખવાનું રહેશે. ખેડૂત ખાતેદારના બાયોમેટ્રિક ઓથેન્ટિકેશન દ્વારા જ ખરીદ કરવામાં આવશે. નોંધણી કરાવતી વખતે તમામ ડોક્યુમેન્ટ્સ સુવાચ્ય રીતે અપલોડ થાય તથા માગ્યા મુજબના જ અપલોડ થાય, તેની નોંધણી સ્થળ કાઉન્ટર છોડતા પહેલા ખાસ કાળજી રાખવી. ડોક્યુમેન્ટની ચકાસણી દરમિયાન જો ખોટા ડોક્યુમેન્ટ અપલોડ કરાયા હોવાનું ધ્યાને આવશે. ક્રમ રદ થશે, અને ખરીદી માટે જાણ નહીં કરવામાં આવે. નોંધણી બાબતે કોઈ મુશ્કેલી જણાય હેતુલાઇન નંબર ૮૫૧૧૧ ૭૧૭૧૮ તથા ૮૫૧૧૧ ૭૧૭૧૯ પર સંપર્ક કરવા સુરત જિલ્લા મેનેજર અને જિલ્લા પુરવઠા અધિકારીએ જણાવ્યું છે. ડાંગર (કોમન) ૨૩૦૦, ડાંગર (ગ્રેડ- એ) ૨૩૨૦, મકાઈ ૨૨૨૫, બાજરી ૨૬૨૫, જુવાર ૩૩૦૧, જુવાર (માલદાંડી) ૩૪૨૧, રાગી ૪૨૯૦ પ્રતિ કિલોગ્રામ લેખે ટેકાના ભાવે ખરીદી કરવામાં આવશે.

સિટીબસમાં થતી ટિકિટ ચોરી ડામવા નવા ૬૦ મશીન મૂકાશે



સુરત- સિટીબસમાં ટિકિટ ચોરીનું દૂષણ ડામવા પાલિકાએ ફરી સળવળાટ કર્યો છે. ૨૦૧૭ થી ઉપયોગી ૧૨૫૦ ઇલેક્ટ્રોનિક ટિકિટ મશીન ૨G બેઝ હોવાથી ચોરી પર અંકુશ મેળવી પ્રક્રિયા ઝડપી બનાવવા હવે પહેલાં તબક્કામાં નવા ૬૦ ETM ખરીદવા તૈયારી દર્શાવી છે. આ માટે GIZ જર્મની ડેલિવેરની હાજરીમાં પાલિકાને કંપનીએ પ્રેઝન્ટેશન કર્યું હતું, જેમાં ડેમો ઓપરેશનને સહમતી અપાઇ હતી. પાલિકાના અધિકારીના જણાવ્યા મુજબ સિટી લિક બસમાં ટિકિટ માટે ૨૦૧૭ માં ૧૨૫૦ ETM નું ઓપરેશન શરૂ કરાયું હતું. જો કે, આ મશીનો ૨ G બેઝ હોવાથી અપડેટેડ ૪ કે ૫ મશીનની જરૂરિયાત દર્શાવવાઈ હતી. પ્રાયોગિક ધોરણે લેટેસ્ટ મોડલનાં ૬૦ થી ૮૦ ETM લેવાનું નક્કી કરાયું છે. નવા મશીન WiFi ધને બલ્ડ હોવાથી બસ ફુલ હોય તો પણ ઝડપથી ટિકિટ આપવા સક્ષમ રહેશે, નવા ફિચરની સાથે ૮ કલાક બેટરી અને ૮ ઇ મેમરી ઇનબિલ્ટ સપોર્ટ હોવાનું પણ તેમણે ઉમેર્યું હતું. આગામી દિવસોમાં તમામ ૧૨૫૦ મશીન બદલાશે.

તાપી લોકલ ક્ષાત્રમ બ્રાન્ચએ ચોરીના એક મોબાઇલ સાથે એક ઈસમને ઝડપી પાડ્યો

તાપી (વ્યારા)- તાપી લોકલ ક્ષાત્રમ બ્રાન્ચની ટીમે ચોક્કસ બાતમીના આધારે બુહારી ગામેથી એક ઈસમને ચોરી કરેલા એક મોબાઇલ સાથે ઝડપી લઇ વાલોડ પોલીસ સ્ટેશનમાં દાખલ થયેલ મોબાઇલ ચોરીનો એક ગુના ડિટેક્ટ કર્યો છે.



બનાવ અંગે પ્રાપ્ત વિગતો અનુસાર આજ રોજ એલસીબીની ટીમ વાલોડ ગુનાઓની તપાસમાં હોય એ દરમિયાન મળેલી ચોક્કસ બાતમીના આધારે વાલોડ પોલીસ સ્ટેશન પાર્ટ. એ. ગુ. ર. નં. ૧૧૮૨૪૦ ૦૨૨૪૧૨૫/૨૦૨૪ બી. એન. એસ. ની કલમ-૩૦૩ મુજબના ગુનામાં ફરિયાદી ભાવનાબેન ભગુભાઈ હળપતી, જે રહે. બુહારી બોરડી ફળીયું તા. વાલોડ જિ. તાપીએ વિવો કંપની મોબાઇલ ફોન કોઈ અજાણ્યો શપ્સ ચોર ચોરી કરી લઈ ગયેલ હોય જેની ફરિયાદ વાલોડ પોલીસ સ્ટેશન ખાતે નોંધાવેલ હતી. જે ફોન બુહારીમાં રહેતો વસીમ અજીમ પઠાણ નામનો ઇસમ વાપરતો હતો. જે હાલ બુહારી માર્કેટ પાસે હોવાની માહિતીના આધારે બુહારી માર્કેટ ખાતે તપાસ કરતા

૩.૧૦,૦૦૦/- ગણી વાલોડ પોલીસ સ્ટેશન પાર્ટ. એ. ગુ. ર. નં. ૧૧૮૨૪૦ ૦૨૨૪૧૨૫/૨૦૨૪ કલમ- ૩૦૩ મુજબના ગુનામાં આગળની વધુ તપાસ સારૂ વાલોડ પોલીસ સ્ટેશન ખાતે સોંપેલ છે. ચોરી કે છળકપટથી મેળવેલ રૂપિયા ૩૦,૯૯૯ ની કિંમતના ત્રણ મોબાઇલ સાથે ઝડપી લઈ તપાસ હાથ ધરતા ત્રણેય ઈસમો વિરુદ્ધ શહેરના એડિવિઝન તથા બી ડિવિઝન પોલીસ સ્ટેશનમાં મોબાઇલ ચોરી થયા અંગેના ગુના દાખલ થયા હોય આથી ત્રણેય શપ્સોને બી ડિવિઝન પોલીસને હવાલે મોબાઇલ ચોરીના ભેદ ઉકેલી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

Advertisement for Atmiya Properties, featuring a woman in a suit and various financial services like Home Loan, Mortgage Loan, Personal Loan, Business Loan, Vehicle Loan, Over Draft (OD), Cash Credit (CC), Education Loan, Agriculture Loan, Project Loan. Includes contact info: Mo- 9016924808.

જિલ્લામાં ડાંગર સહિતના પાકને અંદાજે રૂ. ૧૫૦ કરોડનું નુકસાન

બારડોલી- દક્ષિણ ગુજરાતમાં ભારે પવન સાથે વરસાદ પડવાથી ખેડૂતોના પાકને ભારે નુકસાન થયું છે. સરકાર તાત્કાલિક સર્વે કરાવી ખેડૂતોને વળતર ચૂકવવાની માંગ કરવામાં આવી છે. ખાસ કરીને જિલ્લામાં ડાંગરના પાકને મોટું નુકસાન હોય ખેડૂતોને સામી દિવાળીએ રોવાનો વારો આવ્યો છે. ત્યારે સરકાર ખેડૂતોના હિતમાં યોગ્ય નિર્ણય લે તેવી માંગ કરવામાં આવી છે. સુરત જિલ્લામાં ડાંગર, શેરડી, શાકભાજી અને બાગાયતી પાકોને કરોડો રૂપિયાનું નુકસાન થયું છે. ખાસ કરીને, ડાંગરનો પાક કાપણી કરીને ખેતરમાં સુકાવા માટે રાખેલ હતો. તે પાણીમાં પલળી ગયો છે. ઉપરાંત, સુરત જિલ્લામાં હજારો હેક્ટરમાં થયેલ શેરડીનું વાવેતર પણ નષ્ટ થવાની આરે છે. સામી



દિવાળીએ તૈયાર થઈ ગયેલા પાકને નુકસાન થતાં ખેડૂતોની હાલત કફોડી થઈ ગઈ છે. જેની સીધી અસર બજાર પર જોવા મળી રહી છે. નાના અને સીમાંત ખેડૂતો કે જેઓ આખું વર્ષ ડાંગરની ખેતીની કમાણી પર જીવતા હોય તેમને મોટો આર્થિક ફટકો પડ્યો છે. ખેડૂતોને થયેલા નુકસાન અંગે ગુજરાત પ્રદેશ કોગ્રેસ સમિતિના મહામંત્રી દર્શનકુમાર નાયકે મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલને આવેદન આપી નુકસાનીનું સર્વે કરાવવાની માંગ કરવામાં આવી છે. દક્ષિણ ગુજરાતમાં હાલમાં ખેડૂતોના ખેતરમાં ડાંગરનો પાક તૈયાર થઈ ગયેલ છે તથા અનેક વિસ્તારમાં ડાંગર કાપણીની કામગીરી ચાલી રહેલ છે. પરંતુ ભારે પવન સાથે વરસેલા વરસાદને કારણે ડાંગરનાં તૈયાર થયેલ આશરે ૧.૧૮ લાખ હેક્ટર પાકમાં નુકસાન થયેલ છે. સુરત જિલ્લામાં અનેક વિસ્તારમાં જે ડાંગરનો પાક કાપણી કરીને

ખેતરમાં સુકાવા માટે રાખેલ હતો. તે ડાંગર પણ પાણીમાં પલળી ગયેલ છે. આ પલળી ગયેલ ડાંગરના ગ્રેડિંગ નીચે આવેલ કારણે પણ ખેડૂતોને નુકસાન જશે આ વાત ચોક્કસ છે. આ જ રીતે બાજરી, જુવાર, તલ સહિતનાં પાકને નુકસાન થવા પામેલ છે. જેથી ખેડૂતોને ભારે આર્થિક નુકસાન થવાનું છે. વરસાદનાં કારણે જે વિસ્તારમાં ખેડૂતોના ડાંગર, શેરડી, શાકભાજી અને બાગાયતી પાક મળી આશરે ૧૫૦ કરોડ રૂપિયા કરતા વધુનું નુકસાન થવા પામેલ છે. જેનો તત્કાળ સર્વે કરાવી ખાસ કિસ્સામાં જે ખેડૂતને નુકસાન થયેલ છે તેમને અને સુગર મિલો માટે આર્થિક પેકેજ જાહેર કરવામાં આવે તેવી માંગ કરવામાં આવી છે. શેરડીનું વાવેતર ફરી કરવું પડે તેવી બેંક ષેરડીના પાકનું વાવેતર કરવામાં આવેલ છે. જેમ કે સાચા સુગર હસ્તક ૫૦૦૦ એકર, બારડોલી સુગર ૧૪૯૨૮ એકર, ચલથાણ સુગર ૫૬૦૦ એકર, કામરેજ સુગર ૪૮૦૦ એકર, પંડવાઈ સુગર ૧૩૦૦ એકર, મહુવા સુગર ૧૪૦૦ એકર તથા ગણદેવી સુગર ૯૫૦૦ એકર મળી ૪૫૮૨૮ કુલ એકર જમીનમાં શેરડીનું વાવેતર કરવામાં આવેલ હતું. પરંતુ દક્ષિણ ગુજરાતનાં વિસ્તારમાં ભારે પવન સાથે પડેલ વરસાદને કારણે ખેડૂતોના શેરડીનો પાક યોગ્ય રીતે ઉગી શકે તેવી હાલતમાં નથી. જેથી આવા તમામ ખેડૂતોએ શેરડીનું ફરી વાવેતર કરવું પડે તેમ છે. જેને કારણે ખેડૂતોની હાલત કફોડી બની જવા પામેલ છે. જેથી આવા અસરગ્રસ્ત વિસ્તારમાં ખેડૂતોને થયેલ નુકસાન માટે સર્વે કરાવી આર્થિક સહાય ચૂકવવામાં આવે એ જરૂરી છે ત્યારે જ ખેડૂત ફરી પગભર થઈ શકે એમ છે.

